
 

 

 
 

DISCOURS DE CLOTURE DE LA PRÉSIDENTE DE LA TRENTE-QUATRIÈME SESSION  
DU CONSEIL DES GOUVERNEURS, 

SON EXCELLENCE CLÉMENTINE ANANGA MESSINA 

 
 
 
Monsieur le Président, 
Mesdames et Messieurs les Gouverneurs et Délégués, 
Mesdames et Messieurs, 
 
Cette trente-quatrième session du Conseil des gouverneurs du FIDA touche à sa fin. Cette 
année, le Conseil a concentré son attention sur l’avenir et en particulier sur la jeunesse du 
monde rural qui, avec l’aide du FIDA et de ses partenaires, doit figurer en première place 
dans les stratégies mondiales en faveur de la sécurité alimentaire, de la réduction de la 
pauvreté et de la hausse des revenus. 
 
Lors de la cérémonie d'ouverture, nous avons eu l’honneur et le privilège d’accueillir Son 
Altesse royale la Princesse Haya Al Hussein, Messagère de la paix des Nations Unies. Dans 
son allocution au Conseil des gouverneurs, Son Altesse royale s’est adressée à la 
communauté internationale pour lancer un cri d’alarme. Faisant remarquer que la mission 
du FIDA est plus que jamais d'actualité, Son Altesse royale a exhorté les États membres à 
se joindre à elle pour s’engager à redoubler d’efforts dans la lutte contre les fléaux 
persistants que sont la faim et la malnutrition.  
 
Le Conseil des gouverneurs a également eu l'honneur d'accueillir M. Kofi Annan, Président 
de l'Alliance pour une révolution verte en Afrique et ancien Secrétaire général des Nations 
Unies. Dans l’allocution qu’il a adressée au Conseil, M. Annan a dessiné la vision 
convaincante d’une Afrique qui réaliserait le potentiel qui est le sien, réussissant non 
seulement à nourrir ses habitants, mais aussi à contribuer à l’émergence d’un système 
alimentaire mondial sûr. M. Annan a souligné que le FIDA et ses États membres, unis dans 
la conviction qu’il faut de toute urgence accélérer les efforts entrepris pour mettre fin à la 
pauvreté, ont un rôle indispensable à jouer pour donner corps à cette vision. 
 
Représentant le pays hôte du FIDA, l’Honorable Luigi Casero, Sous-Secrétaire d’État 
auprès du Ministre de l’économie et des finances de la République italienne, s’est adressé 
au Conseil à un jalon important dans l’histoire si riche de l’Italie, alors que le pays 
s’apprête à commémorer le cent cinquantième anniversaire de son unification. Le Conseil 
des gouverneurs a fait savoir qu’il était fier que la présence du FIDA à Rome soit appréciée 
en tant que symbole concret de l’attachement de l’Italie à la coopération internationale, et 
s’est félicité de la générosité et de l’appui sans faille dont fait preuve le gouvernement qui 
nous accueille. 
 
Dans son discours inaugural, M. Kanayo Nwanze, Président du FIDA, s’est intéressé à 
l’avenir, c’est-à-dire à l'aboutissement de la période de réalisation des Objectifs du 
Millénaire pour le développement; il a insisté sur la nécessité d’élargir le modèle de 
développement "de la base au sommet" adopté par le Fonds afin que les ruraux pauvres 
deviennent partenaires à part entière de leur propre développement. Le FIDA étant la 
seule organisation internationale qui se consacre exclusivement à la réduction de la 
pauvreté rurale dans les pays en développement, le Président a appelé à accroître les 
investissements d’ordre politique, financier et humain afin de contribuer à l’émergence 
d’économies rurales plus dynamiques. Dans son discours, le Président a dépeint de 
manière à la fois percutante et pleine d’espoir l’avenir que le FIDA s’est tracé. 
 
Le Conseil a accueilli avec plaisir la création du Forum des peuples autochtones et s’est 
réjoui de ce qui constituera indubitablement un enrichissement notable des événements 
organisés à l’occasion du Conseil des gouverneurs du FIDA. 
 



 

2 

En conclusion de la cérémonie d’ouverture, le Conseil des gouverneurs a rendu hommage 
aux membres du personnel du FIDA qui ont été récompensés en raison de leurs 
accomplissements exceptionnels. Cet hommage, il faut le dire, est une reconnaissance qui 
devrait créer plus d’émulation au sein du personnel. 
 
Durant ces deux derniers jours, nous avons entendu de nombreuses déclarations 
percutantes des Gouverneurs du FIDA, affirmant l’importance que les États membres et la 
communauté internationale attachent au Fonds et à son action et appelant de nouveau à 
agir de concert pour permettre aux populations rurales jeunes et pauvres d’accéder à un 
avenir meilleur. 
 
Mesdames et Messieurs les Gouverneurs, 
 
En ce qui concerne les questions abordées lors de cette session, nous avons eu le plaisir 
d’accueillir deux nouveaux États membres du Fonds, la République d’Ouzbékistan et la 
République de Hongrie. Souhaitant la bienvenue à ces deux pays au sein de notre 
organisation, je suis certaine de m’exprimer au nom de tous les Gouverneurs. 
 
Le Conseil a pris note de l'état des contributions à la huitième reconstitution des 
ressources du FIDA. Il a en outre pris la décision importante d’établir la Consultation sur la 
neuvième reconstitution des ressources du FIDA. En prenant cette décision, nous avons 
chargé la Consultation d’examiner si les ressources du Fonds sont suffisantes, dans le 
souci de renforcer encore sa capacité de répondre aux besoins des populations rurales 
pauvres. Cette entreprise est décisive pour le dynamisme à venir du FIDA, et je souhaite 
pleine réussite aux membres de la Consultation.  
 
Le Conseil a approuvé les états financiers consolidés du FIDA pour 2009. Il a également 
approuvé les budgets du FIDA et de son Bureau de l’évaluation pour 2011; ce faisant, les 
Gouverneurs ont entériné un programme de travail sous forme de prêts et de dons pour 
2011 qui atteint le montant record de 1 milliard d’USD. Le compte rendu de la session fera 
état de l’abstention de [l’Allemagne et de l’Italie] en ce qui concerne le budget.  
 
Les Gouverneurs ont adopté une résolution en ce qui concerne le programme de départ 
volontaire du FIDA. Le Conseil a reporté l’examen de la Révision des Principes et critères 
du FIDA en matière de prêts à la trente-cinquième session du Conseil des gouverneurs. Le 
Conseil des gouverneurs a également adopté une résolution concernant le rétablissement 
du Comité des émoluments, prenant note du changement de sa composition par rapport à 
la proposition initiale issue des consultations préliminaires en ce qui concerne la Liste B,  
où l’Indonésie  a été remplacée par la République gabonaise. Enfin, le Conseil des 
gouverneurs a eu communication des rapports sur le système d’allocation fondé sur la 
performance et le Mécanisme mondial de la Convention des Nations Unies sur la lutte 
contre la désertification.  
  
Mesdames et Messieurs les Gouverneurs, 
 
Une fois encore, les Gouverneurs ont pu prendre part à un débat interactif animé en 
séance plénière ainsi qu’à des événements parallèles convaincants sur des thèmes 
d’ampleur régionale. Les États membres ont ainsi eu l’occasion d’échanger leurs points de 
vue, de mettre en valeur les réalisations du FIDA et de donner à l’action future du Fonds 
un formidable élan. 
 
Mesdames et Messieurs les Gouverneurs, 
 
Je suis certaine que tous les membres du Conseil se joignent à moi pour remercier le 
personnel du FIDA qui a planifié et organisé cette conférence avec une compétence 
remarquable. Nos remerciements vont tout particulièrement aux interprètes, aux 
techniciens et, bien entendu, aux messagers. L'efficacité, l'organisation soignée et le 
professionnalisme dont tous ont fait preuve ont contribué au succès de la présente session. 
 
Je voudrais vous dire combien je me suis sentie honorée d’avoir pu présider ces deux 
dernières sessions du Conseil des gouverneurs. Cette présidence a été pour moi une 
expérience enrichissante. Je remercie mes collègues du Bureau de n’avoir pas ménagé leur 
soutien et leur aide. Et, bien entendu, je souhaite aussi remercier chacun d’entre vous 
pour votre travail et votre dévouement afin que les populations rurales pauvres 
parviennent à se libérer de la pauvreté. 
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Mesdames et Messieurs, 
 
En tant que membres de l’organe de gouvernance le plus élevé du FIDA, nous devons tous 
nous féliciter du travail que nous avons accompli durant ces deux derniers jours. La trente-
quatrième session du Conseil des gouverneurs a été hautement productive. Notre travail a 
été d’autant plus facilité que nous nous sommes inspirés de ce qui a été fait par le Conseil 
d’administration, qui, faut-il le rappeler, a tenu sa centième session pendant l’année 2010.  
 
Avant de clôturer les travaux de la présente session, permettez-moi de souhaiter un bon 
voyage de retour dans leurs pays respectifs à tous ceux qui quittent Rome et d’excellentes 
délibérations aux délégations qui se retrouveront demain dans le cadre de la première 
session des consultations sur la neuvième reconstitution des ressources du FIDA.  
Sur ces mots, je déclare close cette trente-quatrième session du Conseil des gouverneurs. 

 


